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1 Introduzione
Nel presente standard vengono illustrati i requisiti minimi da rispettare durante la movimentazione di sostanze chimiche, al fine di garantire la corretta gestione degli aspetti inerenti la salute e la sicurezza. 
2 Requisiti
2.1 Requisiti generali
Si applicano i seguenti requisiti:
· Prima dell'impiego di una sostanza chimica, dovrà essere effettuata una valutazione dei rischi a livello locale e dovranno essere adottate le misure di controllo pertinenti.

· Si applicano le limitazioni alle sostanze pericolose indicate negli elenchi Ericsson contenenti le sostanze vietate e soggette a restrizioni ; 
· I dipendenti che lavorano con sostanze chimiche devono essere opportunamente addestrati e utilizzare i dispositivi di protezione individuale (DPI) adeguati.

· Tutte le sostanze chimiche utilizzate dovranno essere 
· elencate, 
· monitorate e controllate (compreso il luogo di utilizzo),
· conservate in contenitori sigillati, mantenuti integri, etichettati e adatti allo scopo, e
· stoccate, utilizzate e smaltite in conformità alla normativa applicabile e alla rispettiva scheda di sicurezza. 
Le registrazioni relative alle sostanze chimiche dovranno essere rese disponibili su richiesta.
2.2 Schede di sicurezza
Una “Scheda di sicurezza” contiene le informazioni del produttore rilevanti per gli utenti commerciali circa i rischi connessi con una determinata sostanza chimica e le precauzioni di sicurezza da adottare per l'utilizzo sicuro della sostanza in questione. Il formato esatto di una scheda di sicurezza può variare a seconda della normativa locale. 
Chiunque utilizzi sostanze chimiche deve attenersi alle informazioni e alle istruzioni contenute nelle schede di sicurezza.
Le schede di sicurezza devono essere: 
· redatte nella lingua locale;
· agevolmente accessibili nei luoghi di utilizzo e stoccaggio delle sostanze chimiche; 
· disponibili in copia per l'utilizzo immediato in caso di emergenza;  
· mantenute aggiornate. 
2.3 Marcatura ed etichettatura 
Le sostanze chimiche devono essere sempre correttamente dotate di marcatura ed etichettatura indicanti il nome chimico e i simboli di pericolo, anche in caso di trasporto in piccoli contenitori.
2.4 Materiali infiammabili e/o esplosivi

È consentita la manipolazione di materiali pericolosi, infiammabili e/o esplosivi solo dopo aver eseguito una valutazione approfondita dei rischi a livello locale e previa applicazione delle misure di controllo conformi a quanto previsto dallo standard relativo alla prevenzione degli incendi.

3 Valutazione dei rischi e pianificazione
Prima di utilizzare per la prima volta una sostanza chimica dovrà essere condotta una valutazione locale dei rischi associati all'utilizzo di tale sostanza. Tale valutazione dovrà includere un giudizio sulla necessità di specifica formazione, sulle condizioni di salute del lavoratore (ove consentito), sulla necessità di impiego di DPI o altre misure di controllo, comprese quelle indicate nella scheda di sicurezza, nonché l'indicazione di possibili alternative con grado di pericolosità inferiore.
La valutazione locale dei rischi dovrà essere ripetuta a fronte di un cambiamento delle condizioni di utilizzo, inclusi cambi di personale, nuove informazioni sui pericoli, aumento dell'esposizione dovuto a un maggiore uso o altre modifiche rilevanti dei processi o dell'ambiente di lavoro. 
4 Monitoraggio e revisione
Verrà eseguita una valutazione annuale dell'impiego delle singole sostanze chimiche al fine di considerare la fattibilità di un'eventuale sostituzione con sostanze alternative meno pericolose.   
L'osservanza del presente standard verrà monitorata mediante revisioni e tenuta della documentazione relativa a:
· statistiche degli incidenti;
· quantità e tipo di sostanze chimiche utilizzate in ciascuna postazione di lavoro; e
· formazione per singolo dipendente e sostanza chimica.
5 Riferimenti
Utilizzo degli elenchi Ericsson contenenti le sostanze vietate e soggette a restrizioni
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