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Estándares generales de salud y seguridad ocupacional del proveedor de Ericsson
Ericsson lucha por crear un entorno de trabajo seguro y saludable para todos con un enfoque coordinado en cuanto a grupo hacia la salud y la seguridad. 

Ericsson se toma muy en serio su compromiso de conseguir un entorno de trabajo seguro y saludable para sus empleados de todo el mundo. Por eso, en este compromiso incluye a sus proveedores y empleados.

Ericsson ha enviado un Código de conducta a todos los proveedores que trata los requisitos en los ámbitos de derechos humanos fundamentales, estándares laborales, de salud y seguridad, gestión medioambiental y anticorrupción en el lugar de trabajo. Este documento describe los requisitos de Seguridad y salud ocupacional (“SSO”) que exigimos a nuestros proveedores. El rendimiento de SSO de nuestra cadena de suministros se evaluará mediante auditorías y evaluaciones a los proveedores.

Valoramos las aportaciones de nuestros proveedores y apreciamos su colaboración en esta materia.

Para acceder en línea al Código de conducta de Ericsson y a los requisitos de SSO de los proveedores, entre en:

http://www.ericsson.com/responsible_sourcing

1 Estándares de Seguridad y salud ocupacional de los proveedores

Ericsson exige que sus proveedores cuenten con un sistema de gestión de SSO en el que se incorporen los siguientes estándares mínimos:

Política de SSO: el proveedor tendrá que contar con una política de SSO. La política deberá ser adecuada para la naturaleza y el nivel de los riesgos de SSO del proveedor. Además, deberá incluir un compromiso con la prevención de lesiones y enfermedades, así como con la mejora continua. 

Evaluación de riesgos: el proveedor tendrá que identificar y documentar sus riesgos de SSO, además de determinar las medidas de control pertinentes. 

Sistema de gestión: el proveedor tendrá que considerar los aspectos de SSO de su sistema de gestión. 

Programa de mejora: el proveedor tiene que aplicar un programa de mejora de SSO que incluya objetivos y planes de acción. 

Legislación: el proveedor tiene que cumplir con la normativa y la legislación vigentes en materia de SSO.

En caso de conflicto, las normas y la legislación locales tendrán prioridad sobre los estándares de Ericsson. 

Competencia: el proveedor tiene que garantizar que todos los empleados son competentes para las tareas asignadas y que tienen la educación, la formación y la experiencia adecuadas.

Denuncia e investigación: el proveedor deberá aplicar los procedimientos de denuncia e investigación de incidentes pertinentes, incluido un proceso para acciones correctivas.

2 Estándares de SSO de Ericsson

El sistema de gestión de SSO de los proveedores deberá, como mínimo, cumplir o superar los estándares operativos de SSO de Ericsson Group enumerados a continuación, según proceda.

· Manipulación de sustancias químicas

· Escalada y trabajos en alturas

· Construcción y gestión de obras civiles

· Seguridad de los conductores y los vehículos

· Ruidos medioambientales y en el trabajo

· Exposición a campos electromagnéticos de radiofrecuencia

· Prevención de incendios

· Trabajos en solitario

· Manipulación

· Equipos de protección personal

· Trabajos con electricidad

El proveedor tiene que identificar los estándares de SSO del proveedor de Ericsson que procedan antes de comenzar el trabajo acordado.

Será Ericsson el que notificará los estándares de SSO en cualquier momento. Las revisiones de los estándares de SSO de Ericsson serán efectivas a partir de la fecha de su publicación, a menos que se convenga otra cosa con Ericsson por escrito. En caso de que el proveedor identifique un cambio en los estándares de SSO de Ericsson que afecten significativamente a su capacidad para ofrecer los servicios pertinentes, Ericsson y el proveedor deberán (actuando razonablemente) discutir y acordar el método, las repercusiones y el plazo para aplicar dicho cambio.

3 Estándares de SSO específicos de Ericsson

Los estándares de Seguridad y salud ocupacional (“SSO”) son obligatorios para los proveedores de construcción, mantenimiento sobre el terreno y servicios de despliegue de la red, así como para todos los demás proveedores para los que este documento sea vinculante. Estos estándares también se recomiendan para el resto de proveedores.
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