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As Normas Gerais de Segurança e Saúde Ocupacional da Ericsson

A Ericsson esforça-se por criar um ambiente de trabalho seguro e saudável para todos com uma abordagem coordenada e ampla no Grupo para a saúde e segurança. 

Um ambiente de trabalho seguro e saudável para todos os funcionários em todo o mundo é um compromisso que a Ericsson leva muito a sério. A Ericsson inclui neste compromisso seus fornecedores e funcionários.

A Ericsson emitiu um Código de Conduta para todos os fornecedores cobrindo requisitos nas áreas dos direitos humanos básicos, normas de trabalho, saúde e segurança, gerenciamento ambiental e anti-corrupção no local de trabalho. Este documento descreve os requisitos de Saúde e Segurança Ocupacional (“OHS”) que colocamos em nossos fornecedores. O desempenho de OHS e nossa cadeia de fornecimento será avaliado através das auditorias e avaliações do fornecedor.

Nós valoramos as opiniões de nossos fornecedores e apreciamos muito sua cooperação nesta área.

Para acessar a Código de Conduta da Ericsson e os requisitos de OHS do fornecedor on-line, visite:

http://www.ericsson.com/responsible_sourcing

1 Normas Gerais de Segurança e Saúde Ocupacional da Ericsson

A Ericsson requer que nossos fornecedores tenham um Sistema de Gerenciamento OHS incorporando as normas mínimas a seguir:

Política de OHS: O Fornecedor deverá ter uma política de OHS. A política deverá ser apropriada para a natureza e escala dos riscos de OHS do fornecedor e deverá incluir um compromisso para prevenção de lesões e doenças, e para aprimoramento continuado. 

Avaliação do risco: O Fornecedor deverá identificar e documentar seus riscos de OHS e determinar seus controles relevantes. 

Sistema de gerenciamento: O Fornecedor deverá considerar os aspectos de OHS em seu sistema de gerenciamento. 

Programa de aprimoramento: O Fornecedor deverá ter ativo um programa de aprimoramento de OHS, incluindo objetivos e planos de ação. 

Legislação: O Fornecedor deverá cumprir os regulamentos e legislação aplicável de OHS.

Em caso de conflito, os regulamentos e a legislação local terão sempre prioridade relativamente às normas da Ericsson. 
Competência: O Fornecedor deverá certificar-se de que todos os funcionários são competentes para suas tarefas atribuídas e terem a educação, treinamento e experiência apropriados.

Relatórios e Investigação: O Fornecedor deverá ter ativos procedimentos apropriados de investigação e relatórios de incidentes, incluindo um processo de ação corretiva.

2 Normas de OHS da Ericsson

Quando for aplicável, o Sistema de Gerenciamento de OHS do Fornecedor deverá, como requisito mínimo, atender ou exceder as normas Operacionais de OHS do Grupo Ericsson listadas abaixo.

· Manuseio de produtos químicos;

· Escalada e trabalho em alturas;

· Construção e gerenciamento de trabalho civil;

· Segurança do motorista e veículo;

· Ruído Ambiental e Ocupacional;

· Exposição a Campos Eletromagnéticos de Frequência de Rádio;

· Prevenção de incêndios;

· Trabalho solitário;

· Manuseio Manual;

· Equipamento de Proteção Pessoal; e

· Trabalho com eletricidade.

O Fornecedor deverá identificar as normas do Fornecedor de OHS da Ericsson que se aplicam antes do começo do escopo do trabalho acordado.

As normas OHS da Ericsson podem ser modificadas pela Ericsson em qualquer momento. As revisões das normas OHS da Ericsson aplicar-se-ão a partir da data de sua emissão, a menos que o contrário seja acordado por escrito com a Ericsson. Na eventualidade do Fornecedor identificar uma alteração nas normas OHS da Ericsson que tenha tido impactos materiais em sua capacidade para fornecer o escopo de trabalho aplicável, a Ericsson e o Fornecedor deverão (agindo razoavelmente) discutir e concordar com o método, implicações e cronologia de implementação dessa alteração.

3 Normas Específicas de OHS da Ericsson

As Normas Específicas de Segurança e Saúde Ocupacional (“OHS”) são obrigatórias para os Fornecedores de Serviços de Construção, Manutenção de Campo e Desenvolvimento de Rede, e para todos os outros Fornecedores para os quais este documento está contratualmente vinculado. As normas são recomendadas para todos os outros fornecedores.
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