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Ericsson Genel Tedarikçi Mesleki Sağlık ve Güvenlik Standartları
Ericsson, iş birliği içinde, Grup çapında sağlık ve güvenlik yaklaşımıyla herkes için güvenli ve sağlıklı bir çalışma ortamı oluşturmaya çabalıyor. 
Dünya genelinde tüm çalışanlar için güvenli ve sağlıklı bir çalışma ortamı, Ericsson'un oldukça ciddiye aldığı bir yükümlülüktür. Ericsson bu yükümlülüğe tedarikçilerini ve çalışanlarını da dahil eder.
Ericsson, tüm tedarikçilerine, temel insan hakları, iş, sağlık ve emniyet standartları, çevre yönetimi ve iş yerinde yolsuzlukla mücadele alanlarındaki gereksinimleri kapsayan bir Çalışma Kuralları belgesi vermiştir. Bu belge, tedarikçilerimize sunduğumuz Mesleki Sağlık ve Güvenlik ("OHS") gereksinimlerini açıklar. Tedarik zincirimizin OHS performansı, tedarikçi denetimleri ve saptamaları yoluyla değerlendirilir.
Tedarikçilerimizin katkılarına oldukça değer veriyor ve bu alandaki iş birliğinizi takdir ediyoruz.
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Ericsson, Tedarikçilerimizin aşağıdaki minimum standartları birleştiren bir OHS Yönetim Sistemine sahip olmalarını şart koşmaktadır:
OHS İlkesi: Tedarikçinin bir OHS ilkesi olmalıdır. İlke, tedarikçinin OHS risklerinin doğasına ve ölçeğine uygun olmalı, yaralanma ile hastalığı önleme ve sürekli ilerleme yükümlülüğü barındırmalıdır. 
Risk Değerlendirmesi: Tedarikçi, OHS risklerini tanımlamalı, belgelendirmeli ve ilgili kontrollerini belirlemelidir. 
Yönetim Sistemi: Tedarikçi, yönetim sisteminde OHS yönlerini göz önünde bulundurmalıdır. 
İlerleme Programı: Tedarikçinin, hedefleri ve eylem planlarını içeren mevcut bir OHS ilerleme programı olmalıdır. 
Yasalar: Tedarikçi, uygulanabilir OHS yasaları ve düzenlemelerine uygun olmalıdır.
Anlaşmazlık durumunda, Yerel yasalar ve düzenlemeler her zaman Ericsson standartlarına göre önceliklidir. 
Yetkinlik: Tedarikçi, tüm çalışanlarının atandıkları görevler için yetkin ve uygun eğitim, çalışma ve deneyime sahip olduklarından emin olmalıdır.
Raporlama ve İnceleme: Tedarikçinin, düzeltici eylem süreci de dahil olmak üzere mevcut uygun olay raporlama ve inceleme prosedürleri olmalıdır.
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Ericsson OHS Standartları
Uygulanabildiği yerlerde, Tedarikçilerin OHS Yönetim Sistemi, minimum gereksinim olarak aşağıda listelenmiş Ericsson Grubu OHS İşletimsel standartlarını karşılamalı veya aşmalıdır.
· Kimyasalların taşınması;
· Tırmanma ve yüksekte çalışma;
· Yapı ve inşaat işleri yönetimi;
· Sürücü ve araç güvenliği;
· Çevre ve iş gürültüsü;
· Radyo Frekansı Elektromanyetik Alanlara maruz kalma;
· Yangın önleme;
· Serbest çalışma;
· Elle Taşıma;
· Kişisel Koruyucu Ekipman ve
· Elektrikle çalışma.
Tedarikçi, kabul edilen iş kapsamına başlamadan önce uygulanan Ericsson OHS Tedarikçi standartlarını tanımlamalıdır.
Ericsson OHS standartları, Ericsson tarafından istenildiği zaman değiştirilebilir. Ericsson OHS standartlarının düzenlemeleri, aksi Ericsson ile yazılı olarak kararlaştırılmadıkça, sürüm tarihinden itibaren geçerlidir. Tedarikçinin, Ericsson OHS standartlarında, uygulanabilir iş kapsamını sunabilmesini maddi yönden etkileyen bir değişiklik belirlemesi durumunda, Ericsson ve Tedarikçi (makul davranmak suretiyle) bu değişikliğin uygulanmasındaki yöntemi, çıkarımları ve zaman çizelgesini tartışmalı ve belirlemelidir.
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Özel Mesleki Sağlık ve Güvenlik ("OHS") standartları Yapı, Alan Bakımı ve Şebeke Yaygınlaştırma Servisleri Tedarikçileri ve bu belgenin sözleşmeye bağlı olarak bağlayıcı olduğu tüm diğer Tedarikçiler için zorunludur. Standartlar, tüm diğer tedarikçiler için önerilir.
[bookmark: _Toc275964375][bookmark: _Toc275979543][bookmark: _Toc309819498][bookmark: _Toc315264072][bookmark: _Toc316999925][bookmark: _Toc317001280][bookmark: _Toc333501958][bookmark: _Toc340421510][bookmark: _Toc365298308]Bilgileri değiştirme
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