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Стандарты охраны труда и техники безопасности для генерального поставщика компании Ericsson
Компания Ericsson стремится создать безопасные и здоровые условия труда для всех сотрудников с помощью координированного, использующегося в рамках группы компаний подхода к охране труда и технике безопасности. 

Компания Ericsson серьезно и ответственно подходит к вопросу создания безопасных и здоровых условий труда для своих сотрудников во всем мире. Такие же условия компания Ericsson стремится обеспечить для своих поставщиков и сотрудников компаний-поставщиков.

Для всех своих поставщиков компания Ericsson выпустила Кодекс поведения, в котором перечисляются требования в области основных прав человека, стандартов охраны труда и техники безопасности, мер по охране окружающей среды и предотвращению коррупции на рабочем месте. В этом документе описываются требования к охране труда и технике безопасности ("ОТТБ"), выполнения которых мы требуем от наших поставщиков. Исполнение требований ОТТБ в нашей системе поставок будет оцениваться с помощью аудитов поставщиков и экспертных оценок.

Мы ценим вклад наших поставщиков и очень признательны вам за сотрудничество в этой области.

Для получения онйлан-доступа к Кодексу поведения Ericsson и требованиям ОТТБ к поставщикам пройдите по ссылке:

http://www.ericsson.com/responsible_sourcing

1 Стандарты охраны труда и техники безопасности для поставщиков

Компания Ericsson требует, чтобы системы управления ОТТБ наших поставщиков включали следующие минимальные стандарты:

Политика ОТТБ. Поставщик обязан разработать политику ОТТБ. Политика должна соответствовать характеру и масштабу рисков поставщика в области ОТТБ, а также включать в себя обязательства по предотвращению травм и причинения вреда здоровью, а также по непрерывному совершенствованию политики. 

Оценка рисков. Поставщик должен определить и задокументировать риски в области ОТТБ, а также определить соответствующие меры контроля этих рисков. 

Система управления. Поставщик обязан учесть аспекты ОТТБ в системе управления. 

Программа усовершенствования. Поставщик обязан разработать программу усовершенствования ОТТБ, включая соответствующие цели и планы действий. 

Законодательство. Поставщик обязан соблюдать применимые законодательные и нормативные акты в отношении ОТТБ.

В случае возникновения конфликта местное законодательство и нормативные акты всегда имеют приоритет перед стандартами компании Ericsson. 
Соответствие профессиональным требованиям. Поставщик обязан обеспечить соответствие всех сотрудников профессиональным требованиям для выполнения рабочих задач, а также соответствующее обучение, подготовку и стажировку сотрудников.

Отчетность и расследование. Поставщик должен разработать соответствующие процедуры отчетности и расследования происшествий, включая мероприятия по устранению последствий происшествий.

2 Стандарты ОТТБ компании Ericsson

Если применимо, система управления ОТТБ Поставщика должна как минимум соответствовать требованиям оперативных стандартов группы компаний Ericsson Group в области ОТТБ, перечисленных ниже, или превосходить их.

· Обращение с химической продукцией

· Высотные работы

· Управление конструкторскими и строительными работами

· Безопасность водителей и транспортных средств

· Производственный шум и шум окружающей среды

· Воздействие радиочастотного электромагнитного поля

· Пожаробезопасность

· Работы, выполняемые в одиночку

· Работы, выполняемые вручную

· Средства индивидуальной защиты

· Электромонтажные работы

Поставщик обязан определить применимые стандарты ОТТБ Ericsson для поставщиков до начала выполнения согласованного объема работ.

Стандарты ОТТБ Ericsson могут быть изменены компанией Ericsson в любой момент. Пересмотренные издания стандартов ОТТБ Ericsson должны применяться с даты их издания, если иное не согласовано с компанией Ericsson в письменном виде. В случае, если поставщик устанавливает, что изменения в стандартах ОТТБ Ericsson влияют на возможности выполнения соответствующего объема работ, компания Ericsson и поставщик должны (с помощью разумных мер) обсудить и прийти к соглашению относительно способа, результатов и сроков внедрения данного изменения.

3 Особые стандарты ОТТБ компании Ericsson

Особые стандарты охраны труда и техники безопасности генерального поставщика компании ("ОТТБ") обязательны для соблюдения поставщиками в области строительных работ, технического обслуживания и ремонта в процессе эксплуатации и услуг по развертыванию сети, а также всеми остальными поставщиками, для которых данный документ является обязательным к соблюдению по условиям контракта. Эти стандарты также рекомендованы для всех остальных поставщиков.
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